

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamrecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

A nagy válság.

Megnehezült megoldás.

— Távirati tudósítás. —

A vezérbizottság tegnap délelőtt ülést tartott. Arról tárgyaltak, hogy manifesztumot intézzenek a nemzethez, de nem az volt a fontos, amiről tárgyaltak, hanem az, amit tárgyalás előtt és után megbeszéltek. Mert ezekben a megbeszélésekben nyilatkozott meg a párt igazi hangulata, valódi szándéka.

Tudósítónknak alkalma volt több előkelő Kossuth-párti képviselő véleményét meghallgatni és valamenynyit egyetért abban, hogy várni kell.

Bécsben a türelmünket akarják próbára tenni, fordítsunk egyet a dologra és tegyük próbára Bécs türelmét. Lássuk: ki állja tovább?

Amiről suttognak, amit mumus gyanánt köröznek, abból egyetlen szó sem igaz, s ha igaz, egyetlen atom meg nem valósítható.

Ex-lexben a Házat csak egyszer lehetett feloszlatni, a mostani elnökség, a mostani többség még egy ilyen feloszlatást nem fog megengedni. Ha lesz indemnitás; ám tessék. De indemnitás csak úgy és ak-

kor lesz, ha legalább is választási reform lesz. Akkor aztán legyen új választás.

Ezeket mondotta tudósítónknak egy képviselő.

A diszidensek ellenben el vannak kedvetlenedve és neheztelnek az ellenzékre hogy megakadályozta a koalíciós kabinet létesülését és hogy Tisza Istvánt hozta a korona közelébe.

A szabadelvű párton ezen persze mód felett örülnek és teljesen bizonyos abban, hogy nélkülök a válság megoldása lehetetlen.

A mai nap nem hozott semmi újabbat. A tegnapi értekezletet diszkrét természetűnek jelentették ki és így annak lefolyásáról az érdekeltek nem nyilatkoznak. De egy már bizonyos: nincsen béke, nincsen kibontakozás és nem is lesz.

A bécsi vélemény.

Bécsi tudósítónk közli velünk a következőt:

Itten a megoldást a Tisza-csoport nélkül elképzelni nem tudják, de nem is akarják. Még mindig a leghatározottabban ragaszkodnak ahhoz, hogy az új kormány 67-es alapon alakuljon s 67-es pártokra támaszkodjék. Ez akarataik minden áron érvényt óhajta-

nak szerezni. Hogy aztán kik lesznek a kormányban, az teljesen másodrendű kérdés.

„Ha azonban a helyzet ezen az alapon és így (természetesen további „engedmények” nélkül) tisztázható nem lenne, akkor újra fel akarják oszlatni a képviselőházat és még egyszer, májushban megcsinálni a választásokat. Igaz, mondják, hogy a Ház feloszlatása a mostani többség szerint nem történhet meg, de első sorban erre már a mostani választások precedensül szolgálnak, ha pedig ezt a precedenst a Kossuth-párt elfogadni nem hajlandó, akkor is érdeke, hogy belenyugodjék a választásokba, mert csak így lesz az a kérdés tisztázható, vajjon a nemzet csak a lex Dániel kérdésben adott az ellenzéknek igazat, vagy pedig irányát és elveit is szánkeionálta. Elkerülhetetlenek az új választások azért is, mert a mostani abszolút többség nélküli parlament nem munkaképes. Valamelyes többségnek kell alakulni. Az ellenzék, ha bízik az igazában, nemhogy ellenezni fogja az új választásokat, hanem követelni fogja őket és ha ex-lexben szerintük választani nem lehet, akkor meg fogják adni a választásokra az ügyvezető kormánynak (?) az indemnitást.”

Ezeket írja bécsi tudósítónk és ha ezek a feltevések talán nem is mindenben egyeznek a tényekkel, annyi bizonyos, hogy egy új és abszolút többség kialakulása előtt ez a parlament tényleg nem lesz munkaképes.

A cár őrizete.

Ha az ember életét a legmesszebbmenő óvintézkedésekkel mindenféle támadás ellen biztosítani lehetne, akkor a cár volna az, aki a legbátrabban szembe nézhetne minden veszedelemmel. Miklós cár élete felett ezredék őrködnek, melyek a legváratlanabb eseményekre is állandóan készenlétben vannak. Palotáinak összes helyiségeiben, udvarokon, folyosókon és a szobák ajtai előtt éjjel-nappal fegyveres őrk állanak.

Ezek azonban csak a látható részei annak az óriási gépezetnek, mely a cár életének őrizetére szolgál, melyeknél sokkal fontosabb a titkos rendőrök intézménye, melynek szervezete az egész világon a legjobb. A titkos rendőrség feladata, hogy a cár biztonságáról gondoskodik. Tevékenysége kiterjed a fél világra s Londonban, Párisban, Berlinben, New-Yorkban stb. vannak emberei. Oroszországban mindenféle rendű és rangú férfiak és nők, gróftól lefelé egész az utcáseprőig tartoznak a titkos rendőrséghez, mely különösen a szállodákat tartja szem előtt.

Ha a cár utazik, a vasuti vonalat és a vasuti kocsikat előbb szigorúan megvizsgálják és kipróbálják, sétakocsizásai alkalmával pedig egy csapat kozák kíséri a nagy-

hatalmu urat s kocsiján egy kozák ül mögötte, a ki egyik kezében revolvert tart, a másikkal pedig a kard markolatát fogja, hogy a leghirtelenebb támadásra is készen legyen. Ha kíséret nélkül utazik, a titkos rendőrök serege veszi körül s kocsija a legnagyobb sebességgel halad tovább. Színházba csak akkor megy, ha a titkos rendőrség meggyőződött arról, hogy ott egyetlen gyanús ember sincs, vasuton pedig csak akkor utazik, ha az utvonalon minden méternyi területre megtették a legmesszebbmenő biztosítási intézkedéseket.

A cár sokszor megteszi, hogy az emberek megtévesztésére mást küld előremaga helyett kocsiján, míg ő maga ismeretlenül egészen más uton halad, atyjának példáját azonban mégsem követi. III. Sándor ugyanis egy viaszalakot készített, mely teljesen hasonlított ő hozzá s a mely gépezettel volt ellátva.

Gyakran ült a cár kocsijában ez a viaszalak s az utca jobb-balra barátságosan üdvözölte a járó-kelőket, a kik szentül hitték, hogy a kocsiban ülő alak maga a cár. Így történt, hogy egy ilyen kocsizás alkalmával bizonyos Soloviev nevű ember többször rálőtt a gépecárra, mely a kapott seb dacára is barátságosan mosolygott s a támadót jókedvűen üdvözölte. Ekkor

történt az, hogy a Reuter-ügynökség a következő jelentést röppentette világgá:

— A cár teljesen megőrizte hidegvérűségét, a tömeget mosolyogva üdvözölte és zavartalanul folytatta útját. Mikor a városban, ahol azt hitték, hogy a gyilkos célt tévesztett, megtudták, hogy a cár miként menekült meg a haláltól, nagy embertömeg jelent meg a téli palota előtt s ott nagy óvációban részesítette a cárt, aki az erkölyen megjelenve többször meghajolt s ügköszönte meg a nép üdvözlését.

Dacára azonban a legszelebb körintézkedéseknek is, a cár és családja életsohasem biztos még az oly biztosnak vélt téli palotában sem. Egy alkalommal III. Sándor és a cárné a téli palota egyik szobájában együtt voltak, a cárné a szobában valami neszt hallott, amire nagy lelki nyugalmat szinelve, arra kérte férjét, hogy menjenek föl a gyermekek szobájába, mely az emeleten volt. A cár hajlott felesége kérésére s távoztak a szobából, melynek kulcsát az őrt álló tisztnek adták át azzal az utasítással, hogy a szobát távollétük alatt kutassa át. Mikor a tiszt néhány katonával a szobába benyitott, egy ember éppen akkor menekült az ablakon keresztül.

Tavaszi felöltőket

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42. szám.

A kibontakozás módozatai.

Itten tehát három ut kínálkozik:

Az egyik a pártközi megegyezés útja és ezen az alapon egy új párt, az új többség „Haladópart” kialakulása (ez Wekerle Sándor terve).

A másik, az ellenzéki pártoknak abszolút többséggé való egyesülése.

A harmadik: az új választások, a melyek után az abszolút többség kialakul. Ez a bécsi tanácsadók terve.

A vezérek lehangoltsága.

A vezérlő-bizottság, tudvalevőleg tegnap ülést tartott. Az értekezletről nem adtak ki hivatalos tudósítást.

Az érdeklődő ujságíróknak ezt válaszolta Kossuth Ferenc:

Semmi fontos nem történt, uraim; nem érdemes róla írni...

A további tudakozódásra lassanként kitűnt, hogy a vezérlő-bizottság tanácskozása nyomott volt.

Kossuth Ferenc számolt be Andrassy Gyula küldetéséről. Előadását így végezte:

— Mit tehetünk, ha a király nem enged...

Ugron Gábor igen hevesen bírálta az udvar magatartását s azt ajánlotta, hogy többé szóba se kell állni „velük”. A nemzet itélt, punktum.

A többség azon a véleményen volt, hogy ezzel a politikával nem lehet előre jutni. Várni kell és engedni kell.

Szóba hozták Wekerle Sándornak azt a kombinációját, amely a két nagy liberális pártot össze akarja hozni.

— Először várjuk meg Andrassy missziójának a befejezését! — ezzel vetett véget ennek a disszertációnak Kossuth Ferenc.

Csaknem három óráig tanácskoztak a vezérek, de megállapodásra nem tudtak jutni.

— Várjunk... Várjunk... Várjunk! azzal váltak szét a vezérek.

A bécsi fölfogás.

Bécsi tudósítónk ma azt jelenti nekünk, hogy az ottani mértékadó körökben korántsem akkora ám az öröm, mint a szabadelvű pártban. Ezekben a körökben inkább azon az idegességen csodálkoznak, a mely a magyarokon a kibontakozás lassu haladása következtében erőt vett.

— Hogy képzelik ezt önök? — mondotta az osztrák urakházának egyik igen előkelő tagja — hogy képzelik a gyors kibontakozást? ... Gondolják meg csak jól: hiszen most nem csupán Magyarországról van szó, hanem Ausztriáról is. Két ország jövőjének az elrendezése nem történhetik meg egy-kettőre. A magyar politikusok is bevallják, hogy még hatvanhét előtt sem volt ilyen válságos a helyzet. Nos, én emlékezem rá, hogy a hatvanhétet nem néhány hét alatt kovácsolták össze. Hosszas, szinte végtelenné látszó tárgyalások előzték meg. Hozzászólt ahhoz minden illetékes faktor és meghányták-vetették minden oldalról. Néha azt hittük, hogy vége mindennek; néha meg rózsaszínben láttuk az egész világot. Az e fajta fontos tárgyalásoknak már ilyen a természete. Nem szabad tehát azon csodálkozni, hogy egy-kettőre nincs megoldva a válság. Igaz, hogy a magyar nemzet itélt; csak hogy ez az ítélet az osztrák népeket

is érinti s ő Felségének ezt figyelembe kell vennie. Ugy látom, hogy az események normális mederben folynak. Andrassy missziója még koránt sincs befejezve. Ki csodálkozhatik azon, hogy ilyen rengeteg fontosságú kérdéseknél az uralkodó több tanácsosának a véleményét akarja meghallgatni? Az idő sürget, fontos állami érdekek várnak megoldásra, mindezzel szemben azonban a messzé elnyúló jövő áll. Énnélfogva szó sera lehet „kiéheztetésről”; naivitás is lenne ilyen feltételezni azután a nagy győzelem után, a melyet a magyar ellenzék aratott. Ilyen nagy erőt nem lehet közönséges taktikai fogásokkal sakkban tartani. Nagyon helytelen és veszedelmeket támasztó lenne az a politika, a mely a magyar nemzet szavával nem törődne. Higyje el, ez még a legaktuálisabb ember agyában sem fordul meg, mert ez tisztára örültség lenne. Én hiszem, hogy jól fog végződni a dolog; ez a hitem tudattá erősödött azóta, a mióta látom, hogy a magyar ellenzék vezetői mily bölcs és államférfiúi mérséklettel járnak el.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az oratóriumi emléktábla ügye. E helyen már a multkor megemlékeztünk az oratóriumi emléktábla elaludt ügyéről, a mely még néhány évvel ezelőtt is az ifjuság leghőbb vágyát képezte. Most megint felszínre vetődik; ugyanis a Magyar Irodalmi Önképző Társaság választmányja magáévé teszi a kérdést. Az emléktábla leleplezése még — úgy lehet — az ifjusági zászló felavatásával egy időben lesz. A kettős ünnep sikere így annál nagyobb lenne.

Pályázat lelkészi állásra. Kiss Áron püspök pályázatot hirdet a körülbelül 2200 korona fizetéssel javadalmazott lugosi ref. lelkészi állásra. Pályázati kérvények április 25-ig Dombi Lajos esperes címére, Gyulára küldendők be.

A siketnémák részére a következő adományokat vettem s nyugtáztam köszönettel: Károlyi Sándor szakértő díja 6 kor., Biharvármegye 99 korona 80 fillér, Dolha Rókamezői vasgyár 5 korona, Sesztina Jenő Debrecen 40 korona, Takarékos és Hitelintézet 50 korona, Röck István Budapest 10 kor., Kissebesi gránit-kőbánya részv. társ. 40 kor., Budai Apostol bányatársulat 20 korona, M. kir. kincstári kőbánya-kezelőség 4 kor. Füleki Pál, egyesületi pénztáros.

Igazgatók a tanulókért.

Mozgalom a tanulóknak üdülésére érdekében.

Debrecen, febr. 28.

A gondjainkra bízott ifjuság szeretete adja kezünkbe a tollat, azé az ifjuságé, mely a szorgalmi idő után üdülésre vágyik, vagy szorul, de szüleinek anyagi vagy egyéb viszonyai olyanok, hogy gyermekeiket nem küldhetik talura, erdőbe, hegyekre üdülni, vagy ha küldenék is, nincs oly személy, kinek gondjára gyermeküket aggodalom nélkül bízhatnák.

Az országos középiskolai tanáregyesület elhatározta, hogy ezeken a bajokon segít vagy ezt legalább megkísérli. Emberséges és hazafias feladatra vállalkozott, mert tudjuk, hogy hazánk jövője ifjuságunknak erkölcsi és szellemi, de egyuttal testi erejétől, egészségétől is függ. „Az egyén egészségének fentartása, — mondják a körültekintő amerikaiak — alapfeltétele az állam egészség gyarapodásának; minden haladás az egészség irányában egyértelmű gazdasági nyereséggel, de az egészség egyuttal forrása a nemzet védő képességeinek.”

Ifjuságunk ilyenmü üdülésének meg

volna azonkívül az a szép eredménye is, hogy ha a tanulók évenként más-más fűrdőben töltenének egy-két hónapot, a legideálisabb módon közvetlen szemléletből ismernek meg hazánknak különböző s természeti szépségeiben oly gazdag vidékeit.

Rég felismerte már a külföld ez ügynek fontosságát. Szinte megható az a hatalmas, emberbaráti mozgalom, mely Amerikában az ifjuságnak szüniidei gondozása tekintetében megnyilatkozik. Vetekednek egymással Svédország és Belgium is szüniidei gyermektelepek felállításában és kirándulások szervezésében; s az állam ezeket a mozgalmakat töle telhetőleg pártolja.

Nálunk is van már kezdeményezés e téren a fővárosban. Most a középiskolai tanulók érdekében akarja az országos tanáregyesület folytatni e mozgalmat. A szüniidei fűrdőkonviktusokkal oly intézményt akar létesíteni, mely a létszámhoz arányított tanári felügyelet mellett jobb és jutányos el látásban részesíti az ifjuságot. A fűrdőkonviktusok ügyét a tanáregyesület kebeléből választott bizottság intézi, mely az iskolákat s a szülőket a fentiek mellett a következőkben tájékoztatja a tervezett intézményről:

1. A szüniidei fűrdőkonviktusok célja, hogy a középszintűnek beteg vagy üdülésre szoruló középiskolába járó fiu gyermekei részére tanári felügyelet mellett előre megállapított, megfelelő fűrdő és üdülőhelyeken jó és olcsó ellátást és gyógykezelést biztosítsanak.

2. Egyelőre az 1905-iki nyárra két ilyen konviktus van tervbe véve. Csizén (skrofulatikus gyermekek részére) és Bártfán (klimatikus gyógyhely), a hol a tanulók egy-egy négy heti turnusban, július vagy augusztus hóban részeseülnek teljes ellátásban, gyógykezelésben és felügyeletben napi 3 koronáért. A vendéglős szerződésileg köteles lesz reggelit, ebédet és vacsorát, délelőtti és délutáni uzsonnát szolgáltatni jó minőségben s kellő mennyiségben.

A helybeli középiskolák alulirt igazgatói azzal a kérelemmel ajánlják az ügyet a t. szülők figyelmébe, hogy bővebb tájékoztatás, esetleg fiuk részvételének bejelentése végett forduljanak az intézet igazgató-ságához és pedig a központi szervező bizottság tájékoztatása végett minél hamarább Debrecen, 1905. február 27.

Fazekas Sándor, az áll. főreáliskola igazgatója, dr. Jászai Rezső, a keg. r. róm. kath. főgimnázium igazgatója, Karai Sándor, az ev. ref. főgimnázium igazgatója, Orosz István, az ev. ref. tanítóképző intézet igazgatója, Szojka Gyula, a felső kereskedelmi és a polgári iskola igazgatója.

VIDÉK.**A gyilkos anya.**

Gyilkossági dráma Székelyudvarhelyt.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas gyilkosság és öngyilkosság színhelye volt Székelyudvarhelyt az ev. ref. temető kertben levő temetőpásztor lakása. Ifj. Tordai Józsefné szül. Kis Mária, a temetőpásztor felesége egy őrizetlen pillanatban a legborzasztóbb cselekedetet hajtotta végre. Előbb meztelenre vetkőztette 5 éves József és 3 éves Béla nevű kis fiait, egy 9 milliméter átmérőjű, hat lövetű revolverrel hason lötte és azután önmagára sütötte a revolvert. Az öt éves József gyerek pár negyedórai kínlás után kiszenvedett s tegnap a vármegyei közpórházban fölboncolták tetemét.

A megtévelyedett anya és Béla nevű fia pedig súlyos sebesülésével szintén a vármegyei közpórházban részesülnek gondos ápolásban. Bajuk súlyos és életbenmaradásukhoz nincs remény.

**Hernyózó és metsző ollók
Ojtó kések és Fűrészek nagy**

raktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél, DEBRECZEN. (Piacz-utca 7. sz.)

A temetőkeri órházban, mely ifj. Tordai József csizmadiamester, temetőpásztor lakásául szolgál — két szoba van. A hálószobának használt helyen 3 ágyat találtak s ezek egyikében feküdt Tordainé két kis fiával; mindnyájan a hason, köldökük-nél állott, körül megpörkölt sebbel. Az anya és Béla életben. József már halva volt a szemle alkalmával.

Tordainé teljesen ép elmével adta elő az esetet s a kérdésekre tisztán, érthetőleg nyilatkozott. Elmondotta, hogy ő követte el a szörnyű tettet, ő lötte meg két kis-korú gyermekét s azután önmagát. Gyógyíthatatlan betegsége miatt életunt lett és gyermekeit árván íthagyni nem akarta.

Az ágy mellett megtalálták a revolvert egy éles töltéssel és 4 üres hüvelylyel. Tordainét és a kis Bélát azonnal ápolás alá vették s beszállították a kórházba, hol a meghalt fiút a halottas kamrába tették.

A kivándorlás. Trencsénből írják, hogy ott a kivándorlás mind nagyobb mérvet ölt. Csak a napokban indult el három faluból (Turna, Biskupic, Szantkoec) hatvan emberből álló csoport Amerikába.

Mérgezett disznósajt. Máramaros-Szigetről írják: Héder János ev. ref. főiskolai gondnok családja, felesége és négy gyermeke disznósajtot evett, amittől fél óra múlva mérgezési tünetek mutatkoztak rajtuk. A gyorsan előhívott orvosi segítségnek sikerült a családot megmentenie. A disznósajtban ugyanis romlott rész volt és ez idézte elő a mérgezést.

Iparkiallítás Nagyváradon. Vidéki városaink között Nagyváradon legutóbb egy nagyarányú iparfejlesztő és pártoló egyesület alakították, mely nevezetes tervvel kezdi meg működését. Most tartott első választmányi ülésén elhatározták, hogy kezükbe veszik egy nagyváradai ipari és mezőgazdasági kiállítás rendezését. A határozat úgy szól, hogy három éven belül a kiállítást megcsinálnák. A kiállítás iránt már is nagy az érdeklődés és a legközelebbi években bizonyára ez lesz Nagyvárad legnevezetesebb eseménye.

Szerencsétlenség. Kecskemétről írják: Erdélyi Ferenc erdőőr, mialatt szemleutját végezte, kezében levő puskája véletlenül elsült és oly szerencsétlenül, hogy fejét találta és az erdőőr szörnyen halt.

Garázdálkodó cigányok. Kecskemétről írják: A kecskeméti felszentkirályi pusztán hetek óta egy cigánykaraván tartózkodott. A tanyai lakosság éber óvatossága dacára történtek lopások és ezért a tanya férfi tagjai összehesztelve, távozásra akarták kényszeríteni a karavánt. Szóváltás és verekedés támadt köztük és a cigányok, akik 14-en voltak, lövöldözni kezdtek és egy gazdát súlyosan megsebesítettek. Erre a felbőszült tanyai nép botokkal, vasvillákkal a cigányokra rohant és azokat annyira összehesztelte, hogy az asszonyok és gyermekek kivételével valamennyit kocsin kellett Kecskemétre szállítani, hol az orvosi segély után az egész karavánt letartóztatták.

A Tornaegyesület közgyűlése.

Debrecen, febr. 28.

A Debreceni Tornaegyesület évi rendezés közgyűlése e hó 26-án folyt le a tagok élénk érdeklődése mellett, Lasz gallner Kálmán ügyvivő elnök vezetésével. A dr.

Horvay Róbert titkár szerkesztette részletes évi jelentés főbb adatai a következők. Az egyleti élet fejlesztése főleg a sporttér további felszerelésében állott; az új teniszpályákkal sikerült a hölgytagok számát is emelni. A pénzügyi kezelés azonban újításra szorult. A pályán való kerékpározás és a labdarugás az elmúlt évben hanyatlott. Ezért és régi hagyományaihoz is visszatérve, az egylet kihagyta címéből a „kerékpáros” jelzést. Új sporttagként sok művelőre talált a kalapácsvetés s egyes tagok oly szép haladást mutattak fel, hogy az országos legjobb eredményt jelentékenyen megjavították (Rudolfi Imre 29'56 m.-es dobása). A tornacsarnokban a téli tornázás a rendes mederben folyik. A női tornázás e télen szünetel.

Versenyek. Az egylet 1904-ben két versenyt rendezett, egy házit március 20-án és egy országosat október 2-án. Ez utóbbin most is szép számmal vettek részt a társ-egyletek versenyzői. A tiszteletdíjakra eszközölt gyűjtés szép eredménnyel járt, a versenyen azonban gyengébb volt a közönség érdeklődése s így az anyagi eredmény is. Idegen versenyen kétszer szerepelt az egylet. Aradon 14 tagu csapattal, a hol a hatos csapat II. díjat, egy tag pedig szintén II. díjat nyert és Budapesten, a hol két tag II. és III. díjat nyert. Mindakét versenyre az egylet némi anyagi támogatást is tudott adni két-két tagjának.

Vívás az egyletben nem volt, de Benedek vívómester termét sokan látogatták a tagok közül. Wladimir birkozómester két hathetes birkozótanfolyamot tartott csekély részvétellel.

Új tagul 1904-ben belépett 37 egyén, kilépését jelentette 26. Igen kellemetlen azonban és a kezelést nagyon megnehezíti sok tagnak a nem törődése, hogy a kilépési szándékot nem jelentik be írásban, mint az alapszabály kívánja, hanem csak megtagadják a tagsági díj fizetését. Minthogy ez igen sok felesleges és eredménytelen munkát okoz az illető tisztviselőknél, a közgyűlés felhívja a kilépni akaró tagokat, hogy e tekintetben is alkalmazkodjanak szigorúan az alapszabályokhoz és jelentésük be kilépési szándékukat az év vége előtt írásban az elnökségnek. A már kiállított nyugták azonban mindig kiváltandók. A rendes tagok száma 102, a pártolóké 15, a nőké 19, a főiskolai hallgatóké csak 12. A rendes tagok évi díja 10 korona, pártolóké 6 korona, nőké és főiskolai hallgatóké 5 korona.

Pénzügyi állapot. Az egyletnek van egy 1500 koronás kölesöne, melyet öt éven át (1905—1909) heti 10 koronás törlesztési részletekben fizet. Tagsági díjakból befolyt tavaly 1249 korona, hátralékokból 229 kor., a beszédségi illeték 143 korona 70 fillér volt; hogy ez kevesebb legyen, a tagok arra kéretnek, hogy a tagsági díjat közvetlenül a pénztáros, vagy a titkár kezeihez fizessék be az egyleti helyiségben. Fűtés és világítás költsége 290 korona, a szolga díja 240 kor., késedelmi kamat 198 korona volt, művezető díja 600 korona. A tagsági díjakban most is ijesztően nagy a hátralék.

Ugy az évi jelentést, mint a számadást a közgyűlés tudomásul veszi. Tóth Mihály volt művezető, ki e tisztét 11 éven keresztül kitartó buzgósággal látta el, a közgyűlés megválasztja örökös tiszteletbeli művezetőnek s erről neki díszesen kiállított oklevelet ad át. Azt az indítványt, hogy jövőre a kevésbé fontos s folyó ügyek intézésére ne mindig az egész tisztikar s választmány hívassék össze, hanem egy szűkebb bizottság ülésszen lehetőleg sürűn s a választmány ellenőrzése mellett, a közgyűlés elvileg helyesli s végrehajtását az új választmányra bizza.

Tisztújítás. Elnökké választatnak újra dr. Kenézy Gyula, Dobieczy Sándor s ügyvivő elnökké újra Lassgallner Kálmán. Alelnökök: Acél Géza, Vecsey Imre, dr.

Horvay Róbert, Titkár: Dr. Polgár Dániel, Teniszgazda: Töpler Ottó. Jegyző: Kiss Kálmán, segédjegyző: Toldi László. Pénztáros: Dr. Varga Lajos újra megválasztott pénztáros lemondása után Kovács Mihály. Ellenőr: Farkas Géza. Mérnök: Várady Géza. Háznagy: Szarukán Sándor. Ügyész: Dr. Arvay Béla. Orvosok: Dr. Czákó Zsigmond, dr. Derekassy István, dr. Hütter Károly, dr. Láng Sándor. Számvizsgálók: Gaszner Géza, Szántó József. Választmányi tagok: Antalfy Gyula, Csóka Samu, dr. Csűrös Ferenc, Gebauer Károly, Gyürky Sándor, Jánosy Joltán, dr. Jászay Viktor, Komlóssy Arthur, Lestyán Adorján, Papler Pál, Pogány Kornél, Póka Gyula, Sinka Sándor, dr. Szász Adolf, Szücs Ferenc, dr. Tüdös Kálmán, Török Gábor, Tóth Mihály, dr. Varga Lajos.

Végül határozatba ment a társasszellen ápolására kívánatos dolog, hogy a nem tornászok is részt vegyenek a minden első péntekén tartott esti összejöveteleken (vacsorára vagy az után), újra életbe léptetendő. Az első ily este pénteken, március 3-án lesz az Arany-Bika szálló egy közeli helyiségében. Vendégek is szívesen láttatnak.

A VÁROSHÁZARÓL.

Villamos vasut és villamos világítás.

Debrecen, febr. 28.

Nagy fontosságu értekezlet volt tegnap a városházán. A helyi vasut villamossá tételére és a villamos világítás behozatalára vonatkozólag tartottak tárgyalásokat városunk vezető és intéző közeinek vezérferfiain.

Erdekes megemlíteni, hogy bár a jelenlevők megegyeztek abban a véleményben, hogy a villamos vasut és világítás együtt volna a legüdvösebben létesíthető, az illetékes szakvélemény szerint a villamos telep felállítandó még az esetben is, ha a vasut villamos üzemre való berendezése nem lenne is keresztülvihető.

Ez esetben ugyanis a villamos világítás létesíthető lenne. Egyelőre egy főüzleti haszon sem remélhető, de hát a közönség jó világítást akar. Mert ugyan mi hasznunk van abból, hogy most a gázgyár 80—90,000 korona évi üzleti haszonnal zárul, de a világításunk a modern követelményektől végtelen messze áll. De a tervezett költségvetés szerint még az esetben sem lenne deficit, ha a magyar államvasut vágyvilágítását nem kapnánk is meg. Már pedig a vasut feltétlenül fogyasztója lesz a telepnek s így még üzleti haszonra is van kilátásunk.

Erős volt a hangulat a mellett, hogy a villamos telepet, tekintet nélkül a villamos vasutra, állítsák fel. A helyi vasutársasággal a tárgyalásokat nem szakították meg, de mielőtt e tekintetben megállapodásra jutnának, ettől elkülönítetten javasolják a villamos telep felállítását.

Ha azután villamos telepünk s villamos világításunk lesz, bizonyára könnyen lesz a megegyezés a helyi vasutársasággal is.

A bizottság végre is ilyen értelemben határozott s a villamos telep sürgős felállítását javasolja, a vasutársaság tárgyalásaitól elkülönítetten.

Jelen voltak az értekezleten: Kovács József polgármester elnöke alatt Vecsey Imre, Szabó Kálmán orsz. képviselő, Márk Endre, ifj. Bányai István, K. Kiss József, Horváth István, Komlóssy Dezső, dr. Fejér Ferenc, Bechert Manó, Acél Géza, Schwartz Vilmos, Körner Adolf, Dobreceni Jenő, Oláh Károly, Szilágyi Imre, dr. Magoss György, Márton Imre.

Az értekezletet Vecsey Imre főjegyző vezette. Előadja, hogy a villamos mű létesítése van szönyegen. E tárgyban a világi-

Elismert legjobb magyar pezsgő

„FREGOLI SEC”

Készítik: Pártos és Surányi pezsgőbogyárosok

Budapest, VII. Józsefka utca.

Kapható minden első osztályú kávéházban vendéglőben és szállóadban s a legtöbb jövedelmező üzletben. Utánzó megvásároljunk.

tási vállalat javaslatot és költségvetést dolgozott ki. E szerint a villamos világítás létesíthető, de anyagi haszon nélkül, bár rá nem fizetne a város. Ha azonban a máv. pályavilágítását megkapnák, akkor a villamos telep felállítása már haszonnal is járna.

Villamos vasut.

Debreceni Jenő előadja ezután, hogy a közgyűlés még 1901-ben megbizta a világítási bizottságot, hogy a villamos világítás ügyében tegyen javaslatot. Az akkori javaslat szerint a villamos világítás létesítése nem volt keresztülvihető. Azóta azonban a viszonyok változtak. Felmerült az a terv, hogy a villamos vasutal kapcsolatosan létesítsék a villamos világítást. Ez ügyben a tárgyalások megindultak. A mi a helyi vasutat illeti, a társaság 25 évi koncessziót kért úgy a teherkihelyezésre, mint a vasut villamos üzemmel tételére. Az egyikre 15, a másikra 10 évet, azonban egyiket a másik nélkül nem létesíti. A villamos árakra vonatkozólag a város és a társaság közt nincsenek eltérések s e tekintetben nem lennének nehézségek a telep felállítására.

Körner Adolf szerint a szerződési tervezetben nincs kifejezve az, hogy a társaság a villamos üzemeltetést nem létesíti teherkihelyezés nélkül s így nem szükséges 25 évi koncessziót adni, csak 15-öt.

Debreceni Jenő: A tárgyalások alatt ebbe a vasutársaság tagjai nem akarnak bele menni s az egyiket a másik nélkül nem eszközlik. Tehát a 25 évből nem engednek semmit. A világítási bizottság pedig csak 10 évig javasolja a koncessziót meghosszabbítani.

A világítási bizottság különben megtette a számításokat az esetre is, ha a vasutársasággal nem tudnak megegyezni, tisztán a villamos világítás felállítására.

A Csapó és Széchenyi-utcai vonat.

A világítási bizottság a vasutársaságnak 10 évi koncessziót is csak úgy kíván adni, ha a társaság a Csapó-utcai vonalat is kiépíti. Felhozta a bizottság, a villamos telep felállítása sürgős, mert a m. á. vasutak igazgatósága egyébként maga állítja fel a villamos telepet s ez esetben a vasutat, mint fogyasztót elvesztenénk. Ez pedig olyan tekintélyes fogyasztást biztosít, mint debreceni magánfogyasztók összesen.

Dr. Fejér Ferenc közbevetőleg megjegyzi, hogy a vasutársaságnak csak úgy adna még 10 évre is koncessziót, ha a Széchenyi-utcai vasutvonalat is kiépítik.

Ujabb követelések.

Debreceni Jenő felolvassa ezután a helyi vasutársaság ultimátumát, mely a legutóbbi tárgyalások visszhangjaként tekinthető. Ebben a vasutársaság még különböző kívánalmainak ad kifejezést. Így például korlátlan engedélyt kér arra, hogy bárhol létesíthessen kitérőket. E beadványukban világosan kijelentik, hogy a 25 évi koncesszióból nem engednek semmit. Kérik továbbá, hogy a vasutársaság a közterhek alól mentessék fel, szóval, hogy a városnak semmiféle adót ne fizessenek.

A villamos világítás.

Ezek után a bizottság tisztán a villamos vasut felállítására vonatkozó költségelőirányzatot tárgyalta.

Három tervezetet készítettett.

Ha a város tisztán a saját céljaira állítaná fel a telepet, a nagyváradi villamos árakat véve alapul, már akkor is némi tisztajövedelmet tüntetne fel.

Ha a magyar államvasutat is megszerznék fogyasztónak, akkor a tisztajövedelem már tekintélyes lenne s ez a jövedelem nem sokban különbözne attól, ha a helyi

vasutársaságot is megszerznék fogyasztónak a vasut villamossá tétele révén.

Ezt az eredményt azonban csak úgy érnék el, ha a villamos telep a gázgyár keretében állíttatnék fel. A világítási bizottság véleménye szerint — mint az országban mindenütt, — a gázvilágítás nálunk sem csökkenne s a tisztajövedelem ezt nagyon kevésbé érezné meg.

Szóval a világítási bizottság a villamos vasut nélkül is felállíttatni kívánja a villamos telepet, még pedig nagyobb kockázat nélkül. Ha jövedelmünk nem is lenne belőle, de deficitet nem eredményezne.

Kombináció a villamos vasutal.

Dr. Fejér Ferenc ezután támadja a kis vasutat a múltban tanúsított működésért. Most is csak követelésekkel áll elő s ezzel szemben nem óhajt a jövőre semmit sem biztosítani. A villamos vasutársaság által bemutatott szerződés tervezetét a tanácskozáskor alapjául nem is fogadná el. Ha olyan szerződési tervezettel állt volna elő a helyi vasut társaság, amelyből a városnak haszna lenne, s 25 évi koncesszió elől sem zárkózna el, de a vasut csak előnyöket akar magának, de nem akar adni a városnak.

Acél Géza: 1941-ig a helyi vasutal szerződésben vagyunk. Mi tehát szerződésünk értelmében semmi vívmányokat a helyi vasut üzemkezelésében stb. nem vihetünk keresztül. Itt csak arról van szó, hogy barátságos uton változtathassunk a mostani sokban kifogásolt viszonyokon. A vasutársaságnak nagy töke befektetésekre van szüksége. Ezért a 25 évi koncesszió elől nem is zárkózna el. Ha a társaság újabb és pedig lényeges befektetést akar eszközölni, akkor a jövedelmezőség tekintetében hosszabb idejű koncesszióra is van szüksége. Ami a községi adó kötelezettségét illeti, mikor a vasutal szerződést kötöttek, akkor még Debrecenben községi adó nem volt. Ha egyszer így kötöttünk szerződést, ami most is fennáll, akkor most is adhatunk községi adóelengedést. Azzal a kikötéssel, hogy ha a társaság tiszta jövedelme a 6 százalékot meghaladja, csak akkor tartozik a társaság községi adót fizetni.

Nem zárkózik el az elől, hogy a villamos telepet világítási célokra felállítsák, de azért a helyi vasutársasággal a tárgyalásokat folytassák a villamos vasutra vonatkozólag.

Villamos világítás — vasut nélkül.

Szabó Kálmán: A gázvilágítás takarékosági szempontokból előnyös, de a modern követelmények, a magán fogyasztók érdeke, a villamos áram ipari célokra való kihasználása stb. mégis azt kívánják, hogy a villamos telepet felállítsuk. De még inkább, ha a m. á. vasutat mint fogyasztót megkapjuk. Nem szabad azonban e kérdésnél a villamos vasut tervétől sem véglegesen eltekinteni s ezért a tárgyalásokat nem szakítaná félbe. Végeredményében azonban tanácsoljuk azt a városi közgyűlésnek, hogy a villamos telepet villamos vasut nélkül is állítsuk fel. E mellett azonban folytassuk a tárgyalásokat a vasutal. A maga részéről 15 évi koncessziót adna a vasutársaságnak, de csak a Csapó-utcai vonal kiépítésével és a teherforgalomnak a város területéről való kihelyezésével. A községi adó alól azonban a vasutársaságot nem mentené fel.

Márk Endre legfontosabb dolognak tartja azt, hogy a teherforgalom a város területéről kihelyeztessék. Ami a községi pótdótot illeti, a községi adó alól nem mentené fel a társaságot, inkább nagyobb koncessziót adna. Fontos a villamos telep felállításánál az, hogy a magyar államvasut fogyasztását megkapjuk-e.

Debreceni Jenő — A m. á. vasut igazgatósága csak őszig vár.

Márk Endre — Akkor a helyi vasutársasággal ez ideig feltétlenül megállapodásra kell jutnunk.

Oláh Károly különösen azt hangsúlyozza, hogy a magánháznál bevezetnék a villamos világítást, a mely közbiztonsági szempontokból felette áll a gázvilágításnak, s a maga részéről ajánlaná, hogy a villamos telep feltétlenül állíttassék fel s a helyi vasutal a tárgyalások a villamos telep felállítása kérdéséről elkülönítetten folytattassanak. Ha villamos telepünk lesz, majd jön a helyi vasutársaság magától is. Ha nem e helyett a m. á. vasutal kötne szerződést sürgősen.

Márton Imre — A helyi vasutársaságnak csak 13 évi koncessziót adna, a községi pótdótot nem engedné el.

Acél Géza — A villamos telepet még a m. államvasut várható fogyasztásával sem kötné össze. Állítsák fel sürgősen, hiszen a telepből semmiképen sem lehet kárunk.

Az értekezlet végre is kimondta, hogy a villamos telep felállítását a helyi vasutársasággal folyó tárgyalásoktól eltekintve sürgősen felállíttatni javasolja.

Esküteléssel. Az újonnan kinevezett kerületi orvos, dr. K. Szalay Béla a ma délután tartott tanácsülésen tette le a hivatalos esküt.

A gazdasági ismétlő iskola építése. A létesítendő gazdasági ismétlő iskolánál szükséges építkezések költségvetését és terveit a főmérnök betérjesztette a tanácshoz. A tanács az építkezésekre árlejtést hirdet. Az ajánlatok beadásának utolsó napja március hó 17. napjának d. e. 10 órája. A beérkezett ajánlatokat aznap d. e. 11 órakor bontják fel.

Megüresedett állások. K. Szalay Béla dr. kerületi orvosá történt kinevezésével lemondott a kerületi betegsegélyző pénztárnál viselt állásáról és a főorvosi szaksegédi állásáról.

A sztrájkoló vasutasok fölmentése.

— Saját tudósítónktól. —

A vasuti sztrájkot követő bünyügyi tárgyalások — mint ismeretes — legnagyobb részét felmentéssel végezték, aminek főoka az, hogy a sztrájkra izgatókat nem lehetett ki nyomozni, illetve a vádbeli cselekményeket nem lehetett rájuk bizonyítani.

A bünyügyi tárgyalásokkal párhuzamosan folytak a fegyelmi vizsgálatok is. Ezek a vizsgálatok körülbelül egy hónappal ezelőtt értek véget, a politikai események azonban annyira lefoglalták a miniszter idejét, hogy a döntésnek késnie kellett. Mint biztos forrásból értesülünk, Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter tegnap hozta meg a sztrájkoló vasutasok fegyelmi ügyében határozatát, amely szerint mind a száznegyvenkilenc vád alá helyezett vasutas felmentette.

A 149 vádlott között ott vannak a sztrájkvezérek, az ugynevezett tizenhárom-bizottság tagjai is, akik elsősorban voltak vádlottak. Ezek a következők: Seide Arthur, Sarlay János, Faludy József, Lorber József, Turcsányi József, Breuer Ferenc, Komlós Manó, Jovanovics

Legjobb vetőgép a világhírű eredeti Melichár-féle páros soru „Unicum-Drill“

kizárólagos raktár és képviselő:

Piac-u. 26. Nagytrafik-udvar.

Ráhmer Sándornál

Ovakodjunk utánzatoktól.

Miklós, Potinea Lajos, Kardos Antal, Kaesóh Gyula, Veréb Mihály. Ugyszintén köztük van a tizenhárom bizottság elfogatása után alakult második sztrájk-bizottság elnöke, Szemányi Péter Pál és jegyzője, Veress Sándor.

A felmentés természetesen magával hozza azt is, hogy *valamennyien visszanyerik állásukat és nyugalmukat.* A miniszter döntésének közzététele a legközelebbi napokban meg fog történni.

SZÍNHÁZ.

Bánk-bán. Tegnap este a legkiválóbb magyar műrekek egyikében nemes buzgalommal szállt sikra színtársulatunk drámai személyzete. A nézőtér félig telt meg s bizony a közönség lelkesedés tekintetében sok kívánni valót hagyott fenn. De az előadás szintén.

Képviselőválasztás a színház-nál. A debreceni színtársulat tagjai tegnap társulati ülést tartottak, melyen az Országos Színészegyesület tavaszi kongresszusára küldték ki képviselőiket. A szokott korteskedések ezúttal elmaradtak: a színészek egyhangulag választották meg képviselőkké a társulat részéről Faragó Ödönt és Palágyi Lajost, a társulat rokonszenves művészeit, a színtügyi bizottság tagjai közül pedig Berger Jenőt, a színészeknek különben is lelkes barátját. A választás eredménye nagy lelkesedést keltett a tagok körében.

Színházi hírek. Ma, kedden mutatkozik be a debreceni közönségnek Mihályi Ernő tenorista, a Király színház tagja. Színpadra kerül Verdi 5 felvonásos operája, a „Troubadour“, melyben Manricó szerepét éneklő a vendégszereplő művész. — A színház legközelebbi ujdonsága „Az arany patkó“ című 3 felvonásos vígjáték lesz, melyet Kadelburg Gusztáv írt. A vígjáték először a Vígyszínházban került színpadra s állandóan műsoron van.

Fedák Sári utánzója. Érdekes vendége lesz az Aradi Nemzeti Színháznak a jövő héten. Lakos Vilmáska, Fedák Sári zseniális utánzója hétfőn kezd meg néhány napi vendégszereplését. A 6 éves kis primadonna, aki a múlt évben a Király színházban óriási sikert ért el, nagy hatás mellett, szerepelt már a nagyobb vidéki városokban is. Ezidőszent Kecskeházi szerepelt, ahol eredetileg három napra volt szerződötve, de ezt a közönség óhajára több nappal meg kellett hosszabbítani.

A „Színházi Ujság“ minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyártmányú elegáns férfi és fiú kalapok (Borsalino, Ita, angol és Pichler-féle) 4 koronától kezdve óriási választékban kaphatók Fekete Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen, főtér.

UJDONSÁGOK.

Motoros közlekedés Debrecenben.

A helyivasut új motorjai.

Debrecen, febr. 28.

A helyivasut két motorja tegnap érkezett meg a győri vaggongyárból. Tetszetős külsejű, csinos kis alkotmányok ezek a gépek, amelyek

a legnagyobb könnyedséggel futották meg próbautjukat. A motorok forgalomba hozatala csak a nyár folyamán fog megtörténni, amikor a vasuti állomáson tervezett körvágány elkészül. Itt említjük meg, hogy a kitérésre szolgáló nagyerdei körvágány már kész van s az ott elfoglalt munkáscsapat ma már megkezdte a Deák Ferenc-utcai sín-pár lerakását.

Az új motoros kocsikban tizenhárom első osztályú ülés van, Csinosan, izlésesen plüssel bevont ülőhelyek ezek. A másodosztályon huszonnégy ülőhely áll a közönség rendelkezésére. A kocsik két végén lévő nyitott részen álló és ülő helyek is vannak.

Az új motoros kocsikkal, amelyekből eddig csak kettő érkezett meg, a helyivasuthoz, valamelyik napon próbajáratokat fognak rendezni.

*** Esküvő.** Szász Ernő dr., a diósgyőri állami vasművek vegyész március 12-én, déli 12 órakor esküszik hűséget Popper Klárinak, Popper Mór dr. ügyvéd, Hajdúvármegye t. főügyésze leányának. Az esküvőt a Deák Ferenc-utcai izr. templomban tartják meg.

*** Kilépés a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter engedélye alapján dr. Kiss István 3-ik honvéd gyalogezredbeli tartalékos segédorvos kilépett a honvédség kötelékéből.

*** Huszonöt éves jubileum.** — A debreceni tisztviselők önképző egyesülete jövő hó 12-én a kereskedő társulat dísztermében tartandó diszkozyulással üli meg fennállásának 25 éves évfordulóját. A jubileum alkalmából Zoltai Lajos egyesületi tag megírta az egyesület 25 éves történetét. A diszkozyulást Degenfeld József gróf egyesületi díszelnök nyitja meg, utána az egyesület 25 éves történetét Oláh Károly egyesületi tag ösmerteti; majd berekesztik a diszkozyulást, melyet azonban a rendes közgyűlés követ.

*** A rendőri éjjeli szolgálatot** Végh Gyula intézkedésére ezentul állandóan a polgári biztosok fogják teljesíteni, kiknek a célra a büntügyi osztálynál az orvosi szobát fogják rendelkezésükre bocsátani. A rendőrbiztosok pedig a belső központi szolgálat helyett külső ellenőrzési szolgálatot fognak végezni. Az új rendelet már március hó 1-ével életbe lép.

*** Jogász táncestély.** A debreceni joghallgatók jövő hó 6-án, hétfőn rendezik ez évi táncestélyüket az Arany-Bika szálloda dísztermében, melyet ez alkalomra fényesen díszítenek. A rendezőség már a napokban szétküldi a meghívókat.

*** Megtámadott vonat.** A Nyiregyháza felől vasárnap este 7 órakor Debrecen felé jövő vonatot a Bocskay-kert és a Józsa-kert között egész sereg parasztember támadta meg. A támadók ökölnyi nagyságu kövek záporát zudították a teljes sebességgel haladó vonatra, melynek csaknem valamennyi kocsiját érte kő. Az első kődarab egyik elsőosztályú kocsinak az ablakát zúzta be. Számos ablak és ajtó megrongálódott. A vonatvezető, mihelyt a

vonat Debrecenbe befutott, azonnal jelentést tett az állomástönöknek, aki viszont a csendőrségnél tett jelentést. A csendőrörök egyik járőre azonnal kiment a helyszínre, hogy a nyomozást bevezesse. Ez meg is történt, de mostanáig semmi eredménye sincs a vizsgálatnak. A nyomozást pedig teljes erővel kell lefolytatni, mert az utazó közönség valószínűleg veszedelemben forog, ha az ilyen divatjukat mult babonás támadások napirenden maradnak. Tudvalevően ugyanis rövid egy hét lefolyása alatt immár másodszor ismétlődik meg ez a botrányos eset.

*** Családi-estély.** A polgári asztaltársaság, mely szegény gyermekek felruházására alakult, március hó 4-én, este 8 órakor a „Dréher“ söresarnok összes termeiben vasorával egybekötött Családi-estélyt rendez.

*** A debreceni műpártoló egyesület** f. évi március hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza nagyteremben rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. Számvizsgáló biz. jelentése. 3. 1905. évi költségelirányzat megállapítása. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok.

*** Gyógyszertár megvétel.** Az ősrégi Kigyó című gyógyszertárt, mely eddig Mihalovits István tulajdonát képezte, édesatyjától örök áron Mihalovits Jenő, a gyógyszertár eddigi vezetője vette át. — Mihalovits Jenő a debreceni társadalomnak egyik sokoldalulag képzett s kiválóan munkás tagja, s a most már tulajdonát képező gyógyszertárnak felvirágzása s magas nivója is jórészt az ő tevékenységének s szorgalmának az eredménye.

*** Elhalasztott választmányi ülés.** A Hajdúmegyei méhészegylet folyó hó 26-ára kitűzött választmányi ülése közbejött akadályok miatt f. évi március hó 5-ére, azaz vasárnap délután 4 órára halasztatott el. A tárgysorozat változatlanul megmarad. Tekintve azonban, hogy ugyanezen választmányi ülésen a méz értékesítésre vonatkozólag egyik helybeli egyesületi tag által egy figyelemre méltó indítvány is fogótt, ezuton kéri fel az elnökség a választmány tagjait, hogy annak elbírálása végett minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

*** Iparossegédek gyűlése.** A debreceni iparossegédek március 12-én tartják meg az Iparos Otthon dísztermében évi közgyűlést, melyen a betegsegélyező pénztári közgyűlési kiküldötteket választják meg és több folyó ügyet intéznek el.

*** A Szent-Erzsébet-egyesület** rendes évi közgyűlést vasárnap — e hó 26-án — tartotta meg szép számu tagok részvételével mellett V. Szabó Jánosné elnöklété alatt. Dr. Wolafka Nándor igazgató rövid visszavillantás után elősorolta az egyesület sikereit és fejlődését, hozzáfűzvé az észrevételeit és kéréseit. A közgyűlés tetszéssel halgatta az előadást. Molnár K. Dezső pénztáros előterjeszti jelentését a pénztár állapotról, melyből kitűnik, hogy az egyesület jövedelme a mult évben volt 6457 kor. 99 fillér (a rendezett hangverseny, táncmulatságok és tea-esték után tiszta jövedelem 3808 kor. 63 fillér, a többi tagsági díjakból, adományokból és templomi gyűjtésből) az egyesület kiadása (szegények segélyezése) 1204 kor. 12 fill. úgy hogy a folyó évről-atvissz 5253 kor. 87 fillért. A szegények között együttesen kiosztott 3003 drb utalvány (hus 635, kenyér 760, liszt 508, tej 802 liter, tűzifa 298 kg 5 kiló) vagyis egészben ki lett

osztva 3175 kiló hus, 760 kiló kenyér, 254 kiló liszt, 1490 kiló tüzelő fa, 802 liter tej, 558 kor. 12 fillér értékben és 472 kor. készpénzben. Az ügybuzgó pénztárosnak hálás köszönetet szavaztak és a felmentvényt megadták a két számvizsgáló Wolafka Antalné alelnök és Dumbrava Lászlóné főválogatására. Az elnök a maga, a tisztikar és a választmány nevében lemondott, mivel egy évre megválasztván, megbízatásuk letelt és azután következett a választás, elnökké egyhangulag ismét V. Szabó Jánosné társ. elnökké a boldogult Bethlen Sarolta grófnő helyébe egyhangulag dr. Irinyi Istvánné, alelnökké ismét egyhangulag Csanak Józsefné és Wolafka Antalné igazgatóvá dr. Wolafka Nándor, pénztárossá Molnár K. Dezső, ellenőrré ismét Miskolczy Lajosné, titkárrá Mérey Ottilia k. a., jegyzővé Ruzska István lett egyhangulag megválasztva. A választmány legnagyobb részt megmaradván, újtagokkal lett kiegészítve, névszerint özv. Bogdán Zsigmondné, Borsovay Demeterné, Bosznay Károlyné, Buzás Miklósné, Késmárki Istvánné, Konez Lajosné, gr. Klebersberg Béláné, Lösch Istvánné, Magyaróssy Ferencné, Péchy Márta, özv. Radetzky Lászlóné, özv. Ruzska Istvánné, Sepsy Dezsőné, Szekér Ernőné, Than Gyuláné, K. Tóth Mihályné.

* **Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben** vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta rendes évi közgyűlését gróf Dégenfeld József elnökle alatt. A közgyűlés az igazgatóság évi jelentését elfogadta, a felmentvényt az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak egyhangulag megadta.

* **Felfedezett váltóhamisítás.** Kellemetlen felfedezést tett tegnap egy Tőkés Zoltán nevű helybeli jómódu magánzó. Tőkés ugyanis tegnap egy néhány száz koronáról szóló váltót nyújtott be leszámítolás végett a Közgazdasági bankba. Abban a tudatban volt, hogy mivel ez első váltója, annak leszámítolása nem fog nehézségbe ütközni. Képzeltetni meglepetését, mikor arról értesült, hogy a banknál egy ezerkétszázötven koronás váltója van, mely rendezésre vár. A váltót meg is mutatták neki, s arról saját és édes anyja nevét ámulva olvasta le, mint kezesekeket. Meglepetéséből felcsudva nyomban kijelentette, hogy a váltó hamis, mivel ő soha senkinek sem irt alá semmit, de legkivált váltót nem. Sietve távozott a bankból azzal a feltett szándékkal, hogy a hamisító ellen a törvényes lépéseket nyomban megtegye.

* **A magyarországi cipész-csizmadia** munkások szakszervezetében ma, azaz kedden este felolvasás lesz. Kezdeté fél nyolc órakor. Érdeklődőket szívesen lát elnökség.

* **Hatósági értesítés.** A helybeli állomány között a rühkór nagyobb mértékben uralkodik, főhivom tehát a gazda közönséget, hogy saját jól felfogott érdekében állományában közzel fellépett, de még eddig be nem jelentett rühösségről annyival is inkább tegyen jelentést a mezőrendőrkapitányságnál, vagy a városi m. kir. állatorvosnál, mert ellenkező esetben a bejelentést elmulasztók az 1888. évi VII. t.-e. 149. §-a értelmében 600 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetettnek. Különben is, közöledvén a legeltetési idény beállta, a kihajtás csak egészséges, teljesen kigyógyult s az előirt szabályok szerint fertőtlenített állatokból származó lovakra nézve fog megengedtetni. Debrecen, 1905. február hó 27. Dr. Tóth m. kir. kapitány.

* **Tolvaj eseléd.** A rendőrség elfogta Paláti Etel eselédet, aki gazdáját több apró holmi eltulajdonításával megkárosította. A hűtlen eselédet, akit tegnap kihallgattak s tettét beismerve, átadják az ügyésznek.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképujítási műterme** Plac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképtárlás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden este oigány-zene.

* **Megérkeztek az új töltési villany-zseblámpák** Mentze Henrik újdonságok aruházába: 1 drb. 1.25, 2, 2.50 és 3 fr. Után-töltés 60 kr.

* **Gyenge, görvélkörös, vérszegény, tüdőbajra** hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle iztelem csukamajolaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszeráránál, Debrecenben.

* **Hízalt cukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Pergett akác-móz (állászó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Bőtös-utca sarkán.

TÁVIRATOK.

A király Budapesten

Budapest, febr. 27. A király még a héten Budapestre jön, hogy a híhallgatásokat folytassa. Valószínű, hogy ez alkalommal Csáky, Széll és Wekerlét hallgatja meg.

Széll államtitkár jubileuma.

Budapest, febr. 27. A belügyminisztériumban a tisztviselő-kar élén Tisza Istvánál üdvözölte Széll államtitkár államtitkárságának tíz éves jubileuma alkalmából.

A forrongó Oroszország.

Pétervár, febr. 27. A helyzet napról napra rosszabbodik. Eddig 80,000 ember sztrájkol. A munkások ugyanis rájöttek, hogy a kormány a sztrájkokkal szemben tehetetlen s e hatalom előtt kapitulálnia kell. Elég katonai erővel sem rendelkeznek, mert a Mandzsu országi hadseregek és hadiszerek le vannak kötve.

A háboru.

London, febr. 27. Mandzsuországban az egész vonalon megkezdődött a harc a japánok és oroszok közt.

A Hámor család.

(Folytatás.)

— Helyes! tehát önnél. Annál jobb. Kérem, adja át neki tiszteletemet s hangsúlyozza előtte, hogy feltétlenül heszelni kívánok vele. Várjon be.

— Mindenesetre, nagyságos uram.

A látogatás ezzel véget ért. Simor elbucszott Rádaitól s miután ismételt hangszolyozta, hogy mindent kívánságához képest intéz el, visszaindult Sirokra. — Boldog volt s az egész uton örvendezett azon, hogy milyen kedvesen örvendeztetheti meg az ő öreg jó barátját.

Megérkezése után első dolga volt, hogy az öreg Rátvayt megörvendeztesse. Kellemes meglepetést szerzett neki, mikor elmondta hol volt, miben járt s mint végzett.

— Ezt a szerződötetést kedves barátom — végezte szavait Simor — biztosra veheted. Ez már olyan, mintha teljesen megállapodtatok volna. A jövő héten már benn ülsz a gazdaságban s te intézed ott az ügyeket.

Hogy Rátvay a hálalkodást nem tudta visszafojtani, az csak természetes, hiszen az a tudat, hogy újra értékesítheti gazdasági ismereteit, hogy újra kenyérkeresethez jut, örömmel és meglepődéssel töltötte el.

Még aznap leült és levelet irt a fiának, Tibornak a fővárosba. Megírta neki, hogy milyen kedvező kilátások kecsegtetik s hogy a jövő héten már teljesen megoldott s befejezett lesz a dolog. Ugyanakkor egy óhaját is belevegyítette levelébe. Megírta, hogy nagyon szeretné, ha fia a jövő hétre szintén lejönne Sirokra, hol az ő öreg barátja szívesen látná. Örömeire szolgálna, ha a szerződés-kötésnél jelen lenne. Kérte Tibort, hogy ezt az egy heti szabadságot eszközölje ki, őt nagyon boldoggá tenné, ha eljönne.

(Folyt. köv.)

NÉVJEGYEKET izlőseesen és oloson készit a DEBRECENI UJSÁG nyomdaja.

Uj kalapos üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Bádagos-utca 1-ső szám alatt a Tisza-palota épületében

kalapos-üzletet

nyitottam, hol is ajánlom olesó árak mellett saját készitményü férfi, fiu- és gyermek-kalapjaimat, ugyszintén oeca kalapok tisztitását és átalakitását gyorsan, és pontosan, a legszolidabb árak mellett eszközölöm. — Szives pártfogást kér, tisztelettel

Sarkadi József,
kalapos mester.

(Műhely: Kút-utca 90. szám.)

A debreceni kézizálog kölcsönintézet részvénytársaság

Debrecen, Arany-János-utca 9. szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank mellett.) — Kölcsönöket ad: **arany, ezüst, értékpapir, ruhanemű és mindenféle ingóságokra,** mérsékelt kamat mellett.
Az igazgatóság.

194-1905, v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 375-10-1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ziegelbald Max részére Farkas Gyula debreceni lakostól 297 kor. 30 fill. tőke, ennek 1902. évi július hó 14. napjától számított 5 százalék kamatai és eddig összesen 86 kor. 96 fill. perköltség erejéig 1902. évi november hó 19-én bíróilag lefoglalt 736 koronára becsült batorok és egyéb ingóságok 1905. évi március hó 21-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Ujféldön, Egyletkertben és Piacz-utca 26 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. február hó 16.

Oláh. bírói kiküldött.

Uj bőrönd koffer gyártók.

Van szerencsénk a t. cz. közönségnek b. tudomására hozni, miszerint helyben Plac-utca 26. szám alatt a Nagy tőzsde mellett

bőröndös műhelyt

nyitottunk, hol mindenféle utazó koffereket, kézi koffereket, utazó és iskola táskákat gyártunk.

Gyártmányainkat a legjobb minőségű anyagból és a legszobbb kivitelben állitjuk elő és azokat bazár üzletünkben a legolcsóbb árak mellett bocsájtjuk a t. cz. közönség rendelkezésére.

Elfogadunk minden e szakmába vágó bármily complicált megrendeléseket, valamint javitásokat.

Kész árukból, bazár üzletünkben állandó cagy raktárt tartunk.

A t. cz. közönség szives pártfogását kérve vagyunk tisztelettel

Miklósné és Társa.

Tanoncokk fizetéssel főlvétetnek bőröndös műhelyünkben.

Uj! Uj!
Megnyilt a
Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezeltől 2, 3 és 4 forint, **most fél áron** alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle cipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. **minden elfogadható áron**

Székely Jenő és Társa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerházzal szemben.

Üzleti berendezés eladó.

Női divattermünket

ujjonnan szervezve

Mme. Biró L.

fővárosi női szabó mester vezetése alatt

Márczius 1-én

nyitjuk meg.

Megrendeléseket a tavaszi szezonra érkezett újdonságokból már is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

Bosznay J. és Társa

női divataruháza.

A Polgári Takarékszövetkezet és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába

beiratkozások és felvételek mulasztási illeték felszámítása nélkül

február hó végéig

eszközölhetők.

A szövetkezet tagjainak a legutóbbi négy évi ciklus alatt 72611 K 44 f. hasznót eredményezett, melylyel a törzsbetétek teljes **6 százalékos kamatoztatását** biztosította.

NYOLCZÉVES törlesztéses jelzálogi, valamint személyi hitelre kiadott kölcsöneit a közönség meglepően nagy mértékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti betétekkel egyszerre s egy összegben lehetővé tett fizetése, továbbá az **utólagos kamat elszámolással engedélyezett kölcsönök** a hitelkereső közönség nagy kényelmére és előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata szerint 2000 koronán felüli kölcsönöknél a 6 százalékos kamaton **tul semminemű kezelési illeték nem számíttatik**, valamint elhárított a betevők azon hátránya, hogy felszámolt betéteiket a rendes közgyűlés megtartásáig gyümöleszetlenül visszatartották, amennyiben az igazgatóság határozata szerint **ezután a felszámolt évtársulat betétel után a kifizetésig kamat megtérítést fog nyújtani.**

Bejelentések a IX. évtársulatba naponta 9-től 12-ig, délután 3-5-ig eszközölhetők az intézet **Piacz-utca 83. szám** alatt levő hivatali helyiségében.

Tölgyfa szőlőkaró
Száraz tűzifa

csor, tölgy, bükk, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDŰS EMIL

fakereskedőnél.

Raktár:

Iroda:

Homokkert, légszuszogár mellett.

Miklós-u. 7. szám.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS
Szifft Aladár

Piacz-utca 24.

miután a kiárulás még

csak rövid ideig tart,

azért az összes még raktáron levő áruk minden áron

végkiárusítottatnak.

Uj iparág Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy helyben **Piacz-utca 50. szám** alatt nagyszabású

Nap- és esernyő üzletet

nyitottam.

Saját műhelyemben készítek minden e szakba vágó **ernyőt** u. m. **toilette-, dísz-, En tout cats, színes nap- és esernyőt** ugyancsak **férfi ernyőt** minden kivitelben. — Javításokat és áthuzásokat **olesón** és pontosan készítek.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

Merkler Soma,

Piacz-utca 50. szám. (A megyeház mellett.)

Magvak nagy raktára Debreczenben,
Kontsek Szénánál, Kossuth-utca.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak díreket behozatala a legelső világhírű forrásokból. Gazdasági magvak a legjobb fajtisza és magas osztraképességű minőségben. Luozerna, Lohere, quedinburgi és hazai Takarmányrépak, dísz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy választékban. Bükköny, Ostbeur, Czukor-ozírok. Muhar stb.

Kertészetemből:

mindennemű évelő virágtövek, virág és konyhakerti termények plántái, virághagymák és gumók nagy választékban.

Remek Chrisantemum tövek 10 drb. 2-80. Újdonságok 10 drb. 5 korona. Legszébb Caotus Gyöngyikék (Georginák) 10 drb. 3-60 kor. újdonságok 10 drb. 5 korona. Japánli Illomok, tubarózsák, Begoniák, Japánli Iris, Crozy és orchidea virágok. Gaunák, Igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lohere magvakban igen előnyös ajánlatot tehető.



Ranunkel H. és Fia

posztó nagykereskedő

cég Piacz-utca 19 szám alatt, a t

közönség igényeit kielégítendő,

külön osztályt vezetett be kizárólag

férfi divat szövetek

kicsinybeni eladására.

A tavaszi legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, u. m. színes és sima kamgarnok, cheviottok, fekete és kék Chochmenek, fényposztók, valamint egyenruházati posztók és Trikók, mindenféle szín és minőségben meglepő dús választékban már most megérkeztek, és eredeti

egyéni árban kicsinyben is kaphatók.

Soberg Vilmos és Társa brassói posztó gyárosok készítményei dús választékban.

Soberg Vilmos és Társa brassói posztó gyárosok készítményei dús választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

MELYIK úri ember volna hajlandó egy fiatal nőt csekély pénzavarából 30 koronával kisegíteni egy pár hónapra. „Örök hála” jelige alatt a kiadoba kérek.

A RANDEVUT mért nem adta meg a Zenede alatt, amelybe a kefék bába megállapodtunk. Barna jogász.

CSAK SZÉP levele van.

KORONA levele van.

Ajánlat.

FÉNZEKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felserél. Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. osaládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyérbizás sarkán.

ORIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész ólós aron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetellő cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jósza s Jóna drogueriájában.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. Cim a kiadóhivatalban.

CSAPÓ-UTCA 11 szám alatt 2 udvari szobapince konyha kiadó. Értekezhetni Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 83.

REGI UJSÁGPAPIR különként kapható a kiadóhivatalban.

HONVÉD-UTCA 15-B. szám alatt Péterfia közelében külön udvarral és kerttel egy urilak, mely áll 4 szoba, konyha, fürdő szoba, üveges verandával és mellékhelyiségekkel május hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Hernády Pál kereskedőnél Péterfia-utca 61.



Villamos csengők, telefonok villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjuttányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon-szám 168.

JÓ FORGALMU kovács műhely május 1-re kiadó. Értekezhetni Gólya-ut 2 szám.

HOMOKKERT-UTCA 71 számú nagy deszkáépület, raktárnak alkalmas, jó forgalmu széna árulóhely kiadó májustól.

HÁROM SZOBA konyha, kamara mellékhelyiségekkel kiadó, Május 1-re Baross u. 28 sz.

KIADÓ Május 1-re 2 esinos egyszobás udvari lakás, jó ivó viz, Teleki utca 13 sz.

EDDIG még nem létezőt árakért beszerezhető kész szőnyeg, szövet, bőrvászondiványok, henceser függöny rajz szerint garnitúrák modern átalakítását javítást Köhler Lajos kárpitosnál Piac-utca 40 sz. udvarban.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olesón kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogel órák-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban.

EGY SZOBA honyha kiadó, Erzsébet u. 22 sz.

KITÜNŐ minőségű vetni való zab kicsiben és nagyban kapható Ujlaki József terménykereskedőnél. Domb utca 20 szám.

UJHÁZ, többalakosok, utcaiz üzletnek is kiadó, Május 1-től Nyil utca 126 sz.

APRILIS 1-től állandó megvételre kerestetik naponta 300—400 liter tisztá tej. Cimét kérem beadni a kiadóhivatalban.

NÉMETÜL TANITOK húsz kr. óránként. Cim a kiadóban.

A. NAPRA földszinti páholy kiadó. Szent-Anna-utca 48.

ONDÓDON másfélnyilas föld tanyáival őszi vetéssel azonnal kiadó. Darabos-utca 41 sz.

NAPONTA 15—20 koronát bárki megkereshet, jelentkezhetnek urak és nők is. Morgó-u. 25.

PIAC-ULCA 89. számú háznál 5. szobás utcai lakás, előszoba, konyha, kamra, cselédszoba és fürdővel május 1-re kiadó. Bővebb a helyszínén, vagy Kölcsey-u. 3.

Kereslet.

TANULO felvétetik Ullmann Salamon fűszer üzletében Piacz-u. 70.

SZÉP IRÁSSAL bíró leány irodába felvétetik, írásbeli ajánlatokat Békés Emilhez Barna-utca 1.

TAKARÉKPÉNZTÁRI könyvvezető keres az esti órákra irodai foglalkozást. Elvállal könyvvezetést, levelezést. Cim a kiadóban.

A KI MITTMANN AMÁLIA szakácsné hollétéről biztos tudósítást nyújt, négy korons jutalomban részesül. József vasuti szolga rokonánál szokott tartózkodni kis-Kassán. Báthly Lászlóné, Ujfehértó.

GYAKORLOTT DERÉK-varró leányok, jó fizetéssel, állandó munkára, azonnal felvétetnek. Friedmann Armin Széchenyi-utca 15 sz.

TANULÓ jó családból felvétetik Fisch Testvérek üzletében.

Eladás.

ELADÓ egy alig használt disznóbőrnyóval ellátott hintó 2 és 4 lóhoz, bővebbet, Füstös testvérek

ARANY-JANOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondódi földdel eladó, esetleg külön is.

SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó. Értekezhetni Paccsirta-u. 48. sz.

SESTAKERT nagyerdei járás 13 szám Debrecen legszebb helyén, téli lakásra magas szobákkal, pinczével, jó vízzel ellátott Villa, 600 négyszögöl borszőllővel, parkirozva, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni ugyanott Wagner tulajdonossal.

AKACZFÁK, lugos fáknak olesón eladók. Csapó-kert mellett, Horváth-féle tanya.

EGY NYARALÓ a Séta kertben eladó, esetleg kiadó. Értekezhetni Battyányi-utca 20 szám alatt lakó tulajdonossal, ugyanott egy pianó eladó.

NYIL-UTCA 71 számú ház eladó. Értekezhetni Csillag-utca 108.

ELADÓ HÁZ Fűvészkert-utca 12 sz. a legforgalmasabb helyen. Értekezhetni ugyanott.

ELADÓ Tégláskertben (I. járás 8. szám) 1362 négyszögöl területű föld egészben vagy 2—4 részben parcellázva. Fűtőházhoz és állomáshoz közel. Értekezhetni Varjassy István ural Csapó-utca 4. Takarékszövetkezet és Hitelintézet. lében 300 négyszögöles parcellákban több házhely eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42.

TELJES esinos fűszerüzlet berendezés jó karban levő eladó, cim a kiadóban.

ZONGORA és bicikli olesón eladó, Szent-Anna-utca 60., keresztpület.

ÜLŐ és karika hinta eladó. Hnyady-u. 19 sz.

Ajánlati feltételek.

A vb. Lovass és Ladányi cég esődtömegéhez tartozó áruk és berendezési tárgyakért ajánlat utján való értékesítése tárgyában.

1. Ajánlattevők tartoznak az ajánlattal egyidejűleg a becsérték 10 százalékát, vagyis 3971 korona 08 fillért készpénzben bánatpénzül letenni és ezen feltételek egy példányát sajátkezűleg aláírni.

2. Az ajánlat az ajánlattevőt a benyújtás időpontjától kezdve feltétlenül kötelezi, a esődtömegre nézve azonban csak az állandó választmány által történt elfogadás esetében válik kötelezővé.

3. A választmány a beérkezett ajánlatok tekintetében a folyó évi márczius 6-ik napjának délutáni 5 óráját követő legelső ülésében fog határozni és fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlat el, vagy el nem fogadására nézve az ajánlati összegek nagyságára való tekintet nélkül, legjobb belátása szerint szabadon határozzon.

4. Vevő tartozik a vételárát választmány határozatától, illetve annak posta útján való közlésétől számított 8 nap alatt készpénzben kifizetni és egyidejűleg a megvett ingókat a tömeggondnoktól átvenni. A bánatpénz a vételárba beszámítható.

5. Amennyiben vevő a vételárát ezen idő alatt ki nem fizetné, vagy az áruraktár ugyanezen idő alatt át nem venné, letett bánatpénzét elveszti és a választmány jogosítva lesz az eladott ingók értékesítése tekintetében, vevő kárára és veszélyére szabadon intézkedni a nélkül, hogy az újabb eladás folytán elért nagyobb árhoz, vagy ezen nagyobb ár folytán bánatpénzének visszatéréséhez igényt tarthatna.

Debrecen, 1905. február 26-án,
Dr. Kiss György, tömeggondnok.

**Lovaglást tanulni
szándékozó urak
!!! figyelembe !!!**

Van szerencsém azon ló-
tartó urak szives figyel-
mét felhívni, kik háttas lovak
idomítását, valamint lovaglást ta-
nulni szándékoznak, hogy töl-
lem a lovaglásban szak-
szerű oktatást nyerne és
a háttas lovak idomítását
rövid idő alatt betanítom,
s belovagolom.

Kulcsom

Homokkert-utca 117. szám.